



南京师范大学附属小学

南京师范大学附属小学，是创办于 1902 年的一所百年名校。在各个不同历史时期，学校均被公认为是一所师资力量雄厚、校风严谨笃实、学生全面发展、科研成果显著的学校。建国后，学校先后被江苏省教育厅确定为学制改革试点学校、首批省级重点小学、首批省级实验小学。是全国百所名牌小学之一、全国文教先进单位。



01.

开展 VEX 教学所用产品

2018 年 -2023 年学校使用的是 VEX IQ 一代主控器及相关配件，Graphical Robotc 软件编写程序，2023 年设备基本更新换代为 VEX IQ 二代套件，使用 VEXcode IQ 软件编程。2021 年开始，一、二年级社团课使用 VEX 123 和 VEX GO 器材。

02.

教学开展情况

VEX IQ 每个班每周一次课，覆盖六年级 12 个班将近 550 名孩子。

VEX 123 和 VEX GO 社团课每周四次，每学期覆盖一、二年级所有有兴趣参加的孩子 100 多名。



03.

教学成果

南师大附小从 2017 年开始接触 VEX 机器人教学，于 2018 年在六年级开设面向全体六年级的普适性 VEX 机器人课程教学，同步开始 VEX 竞赛班和普及班两个校本课程，并一直坚持至今。

2018-2019 赛季，由南师大附小组成的 70800A “小南狮战队”在 VEX 机器人世锦赛获得了 VEX IQ 分区赛冠军，在总决赛中得分排名第三；亚洲公开赛设计奖。

2020 年第二十七届江苏省青少年科技模型大赛 VEX IQ 南京市选拔赛亚军、一等奖；省赛冠军、一等奖。

2023 年南京市中小学生机器人竞赛 VEX IQ 亚军、一等奖；2023 年江苏省青少年机器人竞赛 VEX IQ 季军、一等奖。

第三届（2022-2023 学年）全国青少年科技教育成果展示大赛全国 VEX 123&GO 省赛一等奖、总决赛一等奖。

多名学生荣获中国少年科学院小院士课题一等奖，并荣获“中国少年科学院小院士”称号。

学生们的成长离不开老师们辛勤的付出，南师大附小的信息科技教师郭静、陈明、刘磊他们一直在用自己的专业知识和无私奉献的工作精神带领孩子们在信息技术的海洋中遨游得更远，畅游得更快乐！